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ПАМЯТКА

  служащему ОАУ «Дом молодежи, региональный центр военно – патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе»
Коррупция – злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.
ВЗЯТКА
 Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает два вида преступлений, связанных с взяткой: получение взят​ки (статья 290) и дача взятки (статья 291). По сути, это две стороны одного преступления: ведь взятка означает, что есть тот, кто ее получает (взяткополучатель), и тот, кто ее дает (взяткодатель).

Взяткой могут быть:

Предметы - деньги, в том числе валюта, банковские чеки и цен​ные бумаги, изделия из драгоценных металлов и камней, автома​шины, квартиры, дачи и загородные дома, продукты питания, бы​товая техника и приборы, другие товары, земельные участки и дру​гая недвижимость.

Услуги и выгоды - лечение, ремонтные и строительные работы, санаторные и туристические путевки, поездки за границу, оплата развлечений и других расходов безвозмездно или по заниженной стоимости.

 Завуалированная форма взятки - передача денег якобы в долг, банковская ссуда в долг или под видом погашения несуществую​щего кредита, оплата товаров по заниженной цене и покупка това​ров у определенного продавца по завышенной цене, заключение фиктивных трудовых договоров с выплатой зарплаты взяточнику или указанным им лицам (родственникам, друзьям), получение выгодного или льготного кредита, завышение гонораров за лекции, статьи или книги, преднамеренный проигрыш в карты, бильярд и т.п., «случайный» выигрыш в казино, прощение долга, уменьшение арендной платы, фиктивная страховка, увеличение процентных ставок по банковскому вкладу или уменьшение процентных ставок по кредиту, оформленному взяткополучателем и т.д.

 
Взятка впрок - систематическое получение взятки должностным лицом в форме периодических отчислений от прибыли (дохода) предпринимателя-взяткодателя, если взяткополучатель совершает каждый раз новое деяние в его пользу, либо оказывает общее по​кровительство и попустительство.

Если Вам предлагают взятку необходимо:
внимательно выслушать и точно запомнить предложенные условия (размеры сумм,  наименование товаров и характер услуг, сроки и способы передачи взятки, последовательность решения вопросов); 

постараться перенести вопрос о времени и месте передачи взятки до следующей беседы и предложить хорошо знакомое вам место для следующей встречи; 

при наличии у Вас диктофона постараться записать (скрытно) предложение о взятке;

доложить о данном факте служебной запиской непосредственному руководителю;

обратиться с письменным сообщением о готовящемся преступлении в соответствующие правоохранительные органы;

обратиться к представителю работодателя. 
ПОДАРКИ
Федеральным законом от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» установлен запрет государственным гражданским служащим получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги, оплату развлечений, отдыха, транспортных расходов и иные вознаграждения).
Вместе с тем заинтересованные лица могут попытаться подарить  служащему подарок в связи с общепринятым поводом, например, в связи с празднованием дня рождения или иного праздника. В данной ситуации подарок не может однозначно считаться полученным в связи с исполнением должностных обязанностей и, следовательно, возникает возможность обойти запрет, установленный в законодательстве. Тем не менее, необходимо  учитывать, что получение подарка от заинтересованных лиц ставит государственного служащего в ситуацию конфликта интересов. 
Полученная выгода может негативно повлиять на исполнение им должностных обязанностей и объективность принимаемых решений. Кроме того, такие действия могут вызвать у граждан обоснованные сомнения в беспристрастности  служащего и, тем самым, могут нанести ущерб репутации департамента и государственной службе в целом. 
То же самое относится и к подаркам, получаемым от заинтересованных лиц родственниками государственного служащего. Действующее законодательство не устанавливает никаких ограничений на получение подарков и иных благ родственниками государственных служащих. 

Несмотря на это, следует учитывать, что в большинстве случаев подобные подарки вызваны желанием обойти существующие нормативные ограничения и повлиять на действия и решения.  

Государственный гражданский служащий не должен просить (принимать) подарки (услуги, приглашения и любые другие выгоды), предназначенные для него и для членов его семьи, родственников, а также для лиц или организаций, с которыми гражданский служащий имеет или имел отношения, способные повлиять или создать видимость влияния на его беспристрастность, стать вознаграждением или создать видимость вознаграждения, имеющего отношение к исполняемым служебным обязанностям.
Обычное гостеприимство и личные подарки в допускаемых федеральными законами формах и размерах не должны создавать конфликт интересов или его видимость.
КОНФЛИКТ ИНТЕРЕСОВ

В соответствии с требованиями Федерального закона от 25 января 
2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»   служащий обязан принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.
Конфликт интересов - ситуация, при которой личная заинтересованность государственного гражданского служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между его личной заинтересованностью и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации.

Под личной заинтересованностью понимается возможность получения государственным гражданским служащим при исполнении должностных обязанностей доходов (неосновательного обогащения) в денежной либо натуральной форме, доходов в виде материальной выгоды непосредственно для гражданского служащего, членов его семьи или лиц, с которыми он поддерживает отношения, основанные на нравственных или имущественных обязательствах. 
Типичные ситуации, в которых возникновение конфликта интересов является наиболее вероятным:

выполнение отдельных функций государственного управления в отношении родственников и/или иных лиц, с которыми связана личная заинтересованность государственного гражданского служащего, например: 
государственный служащий, является членом конкурсной комиссии на замещение вакантной должности в департаменте. При этом одним из кандидатов на вакантную должность в департаменте является его родственником;

выполнение иной оплачиваемой работы, например:

государственный служащий на платной основе участвует в выполнении работы, заказчиком которой является государственный орган, в котором он замещает должность; 
взаимодействие с бывшим работодателем и трудоустройство после увольнения с государственной гражданской службы, например:

государственный служащий участвует в осуществлении отдельных функций государственного управления в отношении организации, владельцем, руководителем или работником которой он являлся до поступления на государственную службу;
нарушение установленных запретов (например, использование служебной информации, получение  без письменного разрешения представителя нанимателя наград, почетных и специальных званий (за исключением научных) от иностранных государств), например:

государственный служащий получает награды, почетные и специальные звания (за исключением научных) от иностранных государств, международных организаций, а также политических партий, других общественных объединений и религиозных объединений.
Государственный гражданский служащий обязан:

внимательно относиться к любой возможности возникновения конфликта интересов;

принимать меры по предотвращению конфликта интересов;

сообщать непосредственному руководителю о любом реальном или потенциальном конфликте интересов, как только становится о нем известно;

принять меры по преодолению возникшего конфликта интересов самостоятельно или по согласованию с руководителем;

подчиниться решению по предотвращению или преодолению конфликта интересов;

в случае возникновения у государственного гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, проинформировать об этом представителя работодателя в письменной форме (заявление, служебная (докладная) записка, составленная в произвольной форме).
На основании соответствующего представления, предусмотренного подпунктом «в» пункта 16 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Указом Президента Российской Федерации от 01 июля 2010 года № 821, вопрос выработки мер по выявлению, устранению причин и условий, способствующих возникновению конфликта интересов на государственной службе, может быть рассмотрен на заседании данной комиссии.

В случае установления комиссией признаков дисциплинарного проступка либо факта совершения государственным гражданским служащим действия (бездействия), содержащего признаки административного правонарушения или состава преступления, данная информация представляется руководителю департамента для решения вопроса о проведении служебной проверки и применения мер ответственности, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации, либо передается в правоохранительные органы по подведомственности.

В соответствии с пунктом 3.2 части 3 статьи 19 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» непринятие гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение гражданского служащего с гражданской службы.

Служащий
обязан уведомлять представителя работодателя, 
органы прокуратуры или другие государственные органы 
обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях 
склонения его к совершению коррупционных правонарушений

Служащий

уведомивший представителя работодателя, 
органы прокуратуры или другие государственные органы 
о фактах обращения в целях склонения его к совершению коррупционного правонарушения, о фактах совершения другими    служащими коррупционных правонарушений, непредставления сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, находится под защитой государства в соответствии с законодательством Российской Федерации

