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Ответы на  актуальные вопросы от молодежи Новгородской области 

Департамент по физической культуре и спорту Новгородской области
	Вопрос № 1:

Большая часть учащихся занимается в различных спортивных секциях, но выехать на соревнования различного уровня не имеют материальных возможностей. Планирует ли Правительство Новгородской области выделение средств для этих целей?
Ответ:

В рамках государственной программы Новгородской области «Развитие физической культуры и спорта в Новгородской области на 2014-2017 годы» департамент по физической культуре и спорту обеспечивает участие в официальных физкультурных и спортивных мероприятиях спортсменов членов сборных команд Новгородской области по видам спорта. Представления на включение спортсменов в состав сборных команд области по видам спорта подаются аккредитованными федерациями Новгородской области.
Вопрос № 2:

Планируется ли содействие в организации  строительства и расширении сети спортивных объектов для населения?

Ответ:

С целью создания условий для занятий физической культурой и спортом в последние годы в Новгородской области ведется масштабное строительство спортивных объектов.

С 2008 года в Новгородской области при тесном сотрудничестве руководства региона с Министерством спорта России при федеральной поддержке были возведены следующие новые спортивные объекты:

Спортивный центр с универсальным игровым залом в г.Старая Русса

Ледовый дворец и Центральная спортивная арена с двумя бассейнами и универсальным игровым залом в Великом Новгороде.

Пришкольная универсальная спортивная площадка для игровых видов спорта и ОФП в Великом Новгороде

Также была проведена реконструкция действующих спортивных объектов: Лыжероллерной трассы и ФОКа в г. Пестово, Стадион «Волна», I этап реконструкции гребной базы, спорткомплекс ГОАУДО «Морской центр капитана Варухина Н.Г.» в Великом Новгороде.

В 2014 году были введены в эксплуатацию спортивный комплекс с универсальным игровым залом и плавательным бассейном в г.Валдай. Полностью на областные средства в кратчайшие сроки был построен спортивный зал в селе Марево. В Новгородском районе появился ледовый каток «Айсберг», построенный на средства частного инвестора, в Валдае - спортивный комплекс с искусственным льдом «Кристалл», построенный на средства ОАО «Газпром».

В настоящее время на территории Новгородской области в рамках государственной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Новгородской области на 2014-2016 годы», при софинансировании из федерального бюджета завершается строительство нескольких спортивных объектов:

Реконструкция стадиона «Центральный» в Великом Новгороде (I этап)

Региональный центр гребного слалома в г. Окуловка 

Спортивный центр с универсальным игровым залом в г. Окуловка.
Физкультурно-оздоровительный комплекс в г. Малая Вишера 
Ведется строительство спортивного центра в поселке Крестцы. В рамках государственной программы Новгородской области «Развитие физической культуры и спорта на 2014-2017 годы» каждому муниципальному образованию области в 2015 году предусмотрены средства на приобретение оборудования для оснащения площадок ГТО.

Вопрос № 3:

Последнее время в России наблюдается необыкновенно высокий интерес молодёжи к спорту, что делается в области для поддержания этого интереса?
Ответ:

Департаментом по физической культуре и спорту Новгородской области ведется активная информационная работа по пропаганде занятий физической культурой и спортом, активного отдыха, здорового образа жизни, в том числе и среди молодежи. На официальном сайте департамента еженедельно размещаются анонсы проводимых мероприятий. Каждый посетитель сайта может заранее узнать, в каких соревнованиях он может принять участие или посетить в качестве зрителя. 

В течение года проводится несколько всероссийских массовых физкультурных мероприятий «Лыжня России», «Российский азимут», «Оранжевый мяч», Дни зимних видов спорта, массовые велопробеги и другие, которые собирают тысячи любителей спорта.

Появляются в области спортивные федерации по видам спорта, популярным среди молодежи – пэйнтбол, тайский бокс и другие.

Вопрос № 4:

Какие существует перспективы открытия  центра воздухоплавания в Новгородской  области?
Ответ:

В настоящее время в Новгородской области отсутствует региональная общественная федерация по виду спорта «воздухоплавательный спорт». В департамент по физической культуре и спорту Новгородской области обращений по развитию данного вида спорта и объявления государственной аккредитации по виду спорта «воздухоплавательный спорт» не поступало.
Вопрос № 5:

Есть ли возможность ввести какие-то субсидии для детей из малообеспеченных семей для занятия спортом в открывшемся Ледовом дворце и бассейне? Может это будет определенный день и время? Или еще что-то.
Ответ:

Спортивный комплекс с универсальным игровым залом и плавательным бассейном находится в муниципальной собственности Валдайского муниципального района и в оперативном управлении муниципального автономного учреждения «Физкультурно-спортивный центр «Молодежный».

По информации, предоставленной отделом по физической культуре и спорту Валдайского муниципального района МАУ «Физкультурно-спортивный центр «Молодежный» в соответствии с муниципальным заданием оказывает услугу по организации занятий физической культурой и спортом на бесплатной основе. Более подробную информацию можно получить у руководства муниципального автономного учреждения «Физкультурно-спортивный центр «Молодежный», телефон 8 (81666) 2-92-06.

Физкультурно-оздоровительный комплекс (ледовый дворец) построен в рамках проекта «Газпром-детям» и находится в собственности ООО «Газпром трансгаз Санкт-Петербург». Решение о предоставлении ледовой арены для свободных массовых катаний различных категорий населения принимает собственники объект по заявке Администрации Валдайского муниципального района. Так, в рамках Рождественского марафона 30 и 31 декабря 2015 года такие катания будут организованы для детей из Центра социального обслуживания г. Валдай. Телефон Ледового дворца «Кристалл» 8 (81666) 2-42-15.
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Департамент транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области
	Вопрос № 1:

Предвидится ли в ближайшее время снижение стоимости проездного билета?
Ответ:

Нет. Не предвидится.
Вопрос № 2:

Возможно, ли скорректировать движение автобуса по маршруту №12? В утренние часы хотелось бы уменьшить временной интервал между рейсами, так как в стороне поселка Волховский проживает большое количество людей и воспользоваться общественным транспортом не всегда возможно из-за его загруженности. В вечернее время автобус данного маршрута не всегда приходит в соответствии с расписанием, пропуская рейсы.
Ответ:

Расписание движения автобусов маршрута № 12 скорректировано с 09 декабря 2015 года, в утренний час «пик» интервалы движения сокращены с 30 мин. до 10-15 минут. Отдельные опоздания в вечернее время вызваны значительной транспортной загруженностью Колмовской развязки, снижение загруженности прогнозируется после ввода в действие нового Деревяницкого моста, что позволит стабилизировать движение общественного транспорта на направлении.
Вопрос № 3:

Для молодых людей в условиях современного общества очень важен вопрос мобильности. Что планируется сделать для развития инфраструктуры (дорог, каналов связи, транспорта) в ближайшее время?
Ответ:

В настоящее время департаментом транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области в целях улучшения качества транспортного обслуживания пассажиров, снижения убытков автотранспортных предприятий, осуществляющих услуги перевозок пассажиров и багажа на территории Новгородской области, реализуется комплекс мероприятий по оптимизации маршрутной сети области.

Действующая в настоящее время маршрутная сеть и вопросы организации транспортного обслуживания жителей Новгородской области обсуждаются в департаменте транспорта и дорожного хозяйства Новгородской области в ходе кустовых заседаний рабочей группы по транспортному обслуживанию в присутствии представителей Администраций муниципальных районов области, руководителей автотранспортных предприятий, осуществляющих услуги регулярных перевозок пассажиров и багажа в границах муниципальных районов Новгородской области.
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Комитет по ценовой и тарифной политике области
	Вопрос № 1:

В Солецком районе самые высокие цены на коммунальные услуги, в то время как зарплаты самые низкие. Эта проблема неоднократно поднималась, но так и не была разрешена. Ведется ли работа в этом направлении?
Ответ:

В соответствии с действующим законодательством, тарифы на коммунальные услуги устанавливаются не по районам области, а для конкретных организаций коммунального комплекса, оказывающих коммунальные услуги, исходя из необходимости обеспечения финансовых потребностей для реализации производственной программы организации.
Теплоснабжающими организациями для потребителей г. Сольцы являются общество с ограниченной ответственностью «Тепловая Компания Новгородская» (далее ООО «ТК Новгородская») и открытое акционерное общество «НордЭнерго» (далее ОАО «НордЭнерго»).
В соответствии с действующими нормативными правовыми актами и Административным регламентом, утвержденным постановлением комитета от 30 апреля 2014 года № 13/7, комитетом установлены экономически обоснованные тарифы на тепловую энергию для потребителей ОАО «НордЭнерго» и ООО «ТК Новгородская», в размере 4668,36 и 3319,85 рублей за Гкал с НДС (на период с 01.07.2015 до 01.07.2016), соответственно.
В расчет тарифов на тепловую энергию на 214-2015 годы, установленных для потребителей ОАО «НордЭнерго», кроме населения, учтены расходы на реализацию мероприятий в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности в соответствии с Программой в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности на 2012-2017 годы на территории Новгородской области, разработанной ОАО «НордЭнерго» в соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской федерации» (далее Программа), постановлением комитета от 14.03.2013 № 6 «Об утверждении требований к программам в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности на территории Новгородской области, на 2013-2015 годы».
В соответствии с п. 14 Основ ценообразования в сфере теплоснабжения, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 22 октября 2012 года № 1075 «О ценообразовании в сфере теплоснабжения» при осуществлении плана проведения мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности и в целях реализации программ в области энергосбережения и повышения энергетической эффективности период сохранения регулируемой организацией дополнительных средств, полученных ею вследствие снижения затрат, составляет 5 лет.
Тариф на тепловую энергию для населения Солецкого муниципального района составляет                              2566,43 руб./Гкал. Уровень платежа населения Солецкого муниципального района за тепловую энергию составляет 77,3% от экономически обоснованного тарифа ООО «ТК Новгородская» и 55% от экономически обоснованного тарифа ОАО «НордЭнерго».

Тариф на тепловую энергию для населения Солецкого муниципального района в размере                  2566,43 руб./Гкал соответствует уровню тарифов для других муниципальных районов области: Холмского – 2696,93 руб./Гкал (уровень платежа населения – 81%), Поддорского – 2470,79 руб./Гкал (уровень платежа населения – 74%), Батецкого – 2408,91 руб./Гкал (уровень платежа населения – 73%),
Демянского – 2484,66 руб./Гкал (уровень платежа населения – 75%), Маревского – 2480,89 руб./Гкал (уровень платежа населения – 75%). При этом, федеральный стандарт уровня платежей граждан от экономически обоснованных затрат на содержание и ремонт жилого помещения и предоставление коммунальных услуг, утвержденный Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.08.2005 № 541 «О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг», составляет 100%.
Вопрос № 2:

Почему в Новгородской области такие  завышенные  тарифы ЖКХ. Была в гостях у сестры в Санкт - Петербурге тариф например на горячую воду в Питере 90 руб., а у нас 190 рублей. Содержание в Питере входит и лифт, и видеонаблюдение, и охрана?
Ответ:

На территории Новгородской области организациями, оказывающими услуги горячего водоснабжения, являются ООО «ТК Новгородская» ОАО «НордЭнерго», ЗАО «Курорт Старая Русса», АО «Главное управление жилищно-коммунального хозяйства» и другие.
Тарифы на горячую воду включают в себя: стоимость 1 м3 холодной воды по установленным тарифам на холодную воду и расходы на подогрев воды, рассчитанные как произведение количества тепловой энергии, необходимого для нагрева 1м3 холодной воды, и установленных тарифов на тепловую энергию.

Разница в тарифах на горячую воду, установленных для указанных организаций, обусловлена следующими факторами:

территориальным расположением, протяженностью сетей, разбросанностью объектов, что влияет на транспортные расходы, расходы по доставке топлива и др.;

уровнем энергоемкости установленного оборудования;
степенью изношенности сетей и оборудования, что влияет на расходы, необходимые для поддержания систем снабжения услугами в рабочем состоянии;

наличием собственных источников добычи воды или использованием покупкой воды;

другими причинами и особенностями технологического процесса производства и транспортировки коммунальных услуг каждой конкретной ресурсоснабжающей организации.

Указанные объективные факторы также являются обоснованием разницы в тарифах на горячую воду, установленных для организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги по горячему водоснабжению на территории Новгородской области, с тарифами организаций коммунального комплекса, оказывающих услуги  по горячему водоснабжению в г. Санкт – Петербург.
Для граждан, сумма платы за жилое помещение и коммунальные услуги которых превышает максимально допустимую долю расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, установленную на территории области в размере 22 процентов, Правительством Новгородской области предусмотрены меры социальной поддержки. Указанные граждане вправе обратиться в департамент труда и социальной защиты населения Новгородской области для оформления субсидий.
	Солецкий

муниципальный

район
Чудовский

Муниципальный

район


