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 Информация о реализации основных направлений молодежной политики
Новгородского муниципального района в 2013  году

        В 2013 году  реализация молодежной  политики в районе осуществлялась    в соответствии с основными направлениями, определенными  Стратегией государственной молодежной политики в  РФ,   муниципальными  целевыми программами  «Молодежь Новгородского  муниципального района на 2011-2015 годы»,  «Патриотическое  воспитание населения Новгородского  муниципального района на 2011-2015 годы»,  «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотическими и другими психоактивными веществами в детско-подростковой и молодежной среде Новгородского муниципального  района на 2010-2013 годы» с объемом муниципального финансирования  14096,700 тыс. руб., что составило 0,01057 от  общей  суммы расходов бюджета  района.
        В целях обеспечения взаимодействия отраслевых органов Администрации района, координации вопросов патриотического воспитания и эффектиной реализации молодежной политики  с  2011 года  ежеквартально   проводятся  заседания координационного совета по молодежной политике при Администрации района, межведомственного  совета по вопросам патриотического воспитания населения при Администрации района под председательством заместителя  Главы Администрации по социальным вопросам  С.М. Петрова, антинаркотическая комиссия при Администрации района под председательством Главы района А.Г. Швецова.
      В 17 общеобразовательных  организациях  работу  с детьми  и   подростками осуществляют  заместители директоров по воспитательной работе, в  учреждениях культуры – специалисты по работе с детьми и молодежью. Отделом  молодежной политики, дополнительного  образования и воспитательной работы систематически проводятся совещания и семинары со специалистами.  Работа с молодежью  ведется  специалистами  МАУ «Дом молодежи».  
 
       В районе создаются условия для формирования гражданско-патриотического сознания, эффективной социализации и самореализации молодежи, развития творчества,  поддержки   молодежных общественных инициатив.

       В прошлом  году  в  районе  работали 45 клубных формирований патриотической направленности  (на 1 больше по сравнению с аналогичным периодом   прошлого года), в которых регулярно занимаются 2025 человек, что составляет 17 % от общего количества молодёжи. На базе МАУ «Дом молодежи» функционирует районный  Центр допризывной подготовки молодежи с 5 опорными клубами при  общеобразовательных организациях.
         В 2013 году  учреждениями образования и культуры  было проведено 540 мероприятий, посвященных Дням воинской славы России, в том числе  районных  мероприятий  совместно с комитетом культуры и отделом спорта.
        Работали  3 отряда поисковой экспедиции «Долина»: отряд «Скиф» д. Савино, «Рогавский рубеж» п. Тесово-Нетыльский, «Русичи» д. Трубичино.    в составе  61 человек,  из них молодежи до 30 лет - 24 человека (на 2 больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года), что составляет 0,2% молодёжи охваченной поисковой деятельностью, от общего числа молодёжи.  

  К творческой и волонтёрской деятельности, проведению акций привлекались  молодые люди, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Для данной категории молодежи реализуется проект «Шаг навстречу», в  прошлом  году было проведено 150  мероприятий. Ежеквартально проводились телефонные  игры «Что? Где? Когда?» для молодёжи с ограниченными возможностями здоровья (  25 постоянных игроков), районные акции: «Подари жизнь» (229 человек сдали донорскую кровь), «Сердце на ладони», «Неделя добрых дел»,  «Помоги нуждающемуся», «Рождественский марафон».  Организован сбор вещей, книг, игрушек для многодетных и малообеспеченных семей,  оказана адресная помощь многодетным и неполным семьям.


В учреждениях образования и культуры работали 28 клубов молодой семьи.  Для руководителей клубов был организован семинар с привлечением специалистов Центра помощи семье и детям.

С целью повышения общественного престижа семейного брака, семейных ценностей проведены районные конкурсы  «Миссис Новгородский район – 2013», «Молодожёны – 2013». 


 Молодёжный совет при Администрации  района принимал  участие в организации и проведении  различных  мероприятий. 153  человека  приняли участие в 27  Всероссийских и международных конкурсах, где  заняли 31  призовое  место. 15 человек приняли участие в  Новгородском областном молодежном  форуме. 
           Большое внимание было уделено мероприятиям по реализации  на территории  района  федеральных  проектов: «Наша общая Победа», «Беги за мной», «Технология добра», «Команда 2018», «Информационный поток».
          В 2013 году была  продолжена работа по развитию волонтерского движения. 23 волонтерских формирования  (1613 человек) принимали активное участие в социально-значимых и патриотических акциях.

МАУ «Дом молодежи» совместно с Центром занятости населения Новгородского района  оказывал  консультационную помощь, готовилась  раздаточная информация  для молодежи  по вопросам трудоустройства. В течение года   было трудоустроено  287 человек, в том числе  школьников в свободное от учёбы время – 210 человек. 

С целью создания информационной среды  отделом молодёжной политики, дополнительного образования и воспитательной работы, МАУ «Дом молодёжи» 2 раза в год  выпускались  периодические молодёжные издания «Молодая линия», «Наш долг». Информация размещалась на сайтах Администрации Новгородского муниципального района, комитета образования,  МАУ «Дом молодёжи», в группе социальной сети Вконтакте.  
PAGE  

