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Ответы на  актуальные вопросы от молодежи Новгородской области 

Администрация Пестовского муниципального района
	Вопрос:

Каким образом решить вопрос трудоустройства молодёжи города Пестово, если организации становятся филиалами или закрываются, происходит сокращение. Молодым семьям приходится обходиться случайными заработками. Или уезжать из своего родного города?
Ответ:

Проблема трудоустройства молодежи в районе существует. Произошла реорганизация ряда предприятий жилищно-коммунальной сферы, транспорта и связи, Процесс оптимизации затронул бюджетные учреждения всех уровней. В результате вышеназванных мероприятий происходит сокращение численности работающих на крупных и средних предприятиях района.
На сегодняшний день основной составляющей частью экономики района является малый бизнес, который обеспечивает занятость около 40 % работающих. Работа Администрации муниципального района направлена на оказание содействия дальнейшему развитию малого бизнеса.
С 2008 года в районе работает программа по развитию малого и среднего предпринимательства, которая ежегодно обновляется и с 2015 года она является подпрограммой муниципальной программы «Обеспечение экономического развития Пестовского муниципального района на 2015 - 2020 годы».
На реализацию мероприятий программ за период с 2008 года направлено 24 млн.рублей, в том числе 1,7 млн. рублей - средства местного бюджета.

Основные виды поддержки - предоставление грантов начинающим субъектам малого бизнеса на развитие собственного дела, льготное кредитование через Новгородский фонд поддержки малого предпринимательства. Благодаря финансовой поддержке удалось создать и сохранить более 145 рабочих мест.

Администрацией муниципального района разработан комплексный инвестиционный план развития моногорода Пестово, в рамках которого планируется  создать 500 постоянных и около 300 временных рабочих мест.
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Администрация Великого Новгорода
	Вопрос № 1:

Какие меры предусмотрены на территории Великого Новгорода по поддержке молодых семей? Существуют ли льготы на приобретение жилья?
Ответ:

На территории Великого Новгорода предусмотрены следующие меры по поддержке молодых семей, установленные Думой Великого Новгорода:

- единовременное пособие в размере 7500 рублей при рождении первого ребенка; 

- единовременная выплата в размере 1 000 000 рублей семьям в связи с одновременным рождением трех и более детей;

- единовременная выплата в размере 400 000 рублей на улучшение жилищных условий семьям в связи с одновременным рождением  двух детей.

Указанные меры социальной поддержки предоставляются по заявительному принципу. С заявлением необходимо обращаться в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг по адресам: ул. Б.Московская, д.24, ул. Ломоносова, д.24/1.

В настоящее время для молодых семей, проживающих на территории Великого Новгорода, имеется несколько вариантов улучшения жилищных условий, в том числе:

1) Предоставление социальной выплаты за счет средств федерального, областного бюджетов и бюджета Великого Новгорода на приобретение (строительство) жилья в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 - 2020 годы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2010 № 1050 (далее - программа «Жилище»).

Указанные выплаты используются:

а) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения;

б) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство жилого дома;

в) для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность молодой семьи (в случае если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива;

г) для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома;

д) для оплаты цены договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения экономкласса на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случаях, когда это предусмотрено договором с уполномоченной организацией) и (или) оплату услуг указанной организации;

е) для погашения основной суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным, или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство жилого дома, полученным до 1 января 2011 г., за исключением иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам или займам.

Участником программы «Жилище» может быть молодая семья, в том числе молодая семья, имеющая одного ребенка и более, где один из супругов не является гражданином Российской Федерации, а также неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя, являющегося гражданином Российской Федерации, и одного ребенка и более, соответствующая следующим требованиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодой семьи - участницы программы «Жилище» в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;

б) молодая семья признана нуждающейся в жилом помещении consultantplus://offline/ref=804F0309E8BE4859D74AD97A0633DD404B755790246DE8CCF20C2C6C4F49BD8B79A53A4ED674U9l6L;

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Социальная выплата предоставляется в размере не менее:

а) 30 процентов расчетной (средней) стоимости жилья - для молодых семей, не имеющих детей;

б) 35 процентов расчетной (средней) стоимости жилья - для молодых семей, имеющих одного ребенка или более, а также для неполных молодых семей, состоящих из одного молодого родителя и одного ребенка или более.

2) Приобретение жилья экономического класса в рамках программы «Жилье для российской семьи».

Категории граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса на территории Новгородской области, установлены постановлением Правительства Новгородской области от 29.10.2014 № 532. К этим категориям в том числе относятся и подходящие для Вашей семьи:

- граждане, имеющие одного ребенка и более, при этом возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет;

-  граждане, имеющие 2 и более несовершеннолетних детей и являющиеся получателями материнского (семейного) капитала в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года N 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей».

Стоимость 1 кв. м жилья в рамках программы «Жилье для российской семьи» не превышает 35,0 тыс. рублей.

По вопросу участия в программе «Жилище», а также подать заявление о включении в список граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса, семьи могут обратиться в управление по жилищным вопросам Администрации Великого Новгорода по адресу: Великий Новгород, ул. Стратилатовская, д. 3.
Вопрос № 2:

На данный момент в микрорайоне Северный Великого Новгорода есть только одна общеобразовательная школа. При этом количество молодых семей с детьми возрастает. Не возникнет ли такая ситуация, что дети будут вынуждены учиться в две смены?
Ответ:

В рамках в федеральной программы «Содействие созданию в субъектах Российской Федерации (исходя из прогнозируемой потребности) новых мест в общеобразовательных организациях» на 2016-2025 годы, в микрорайоне Северный планируется строительство пристройки на 300 мест к зданию МАОУ «Гимназия «Исток».
Вопрос № 3:

Какие перспективы получения земельных участков под ИЖС, садоводство, огородничество на безвозмездной основе для молодежи? Уточните максимальные размеры земельных участков?
Ответ:

Согласно пунктам 9, 10, 11 статьи 6 областного закона от 27.04.2015 № 763-ОЗ «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» земельные участки для целей индивидуального жилищного строительства в собственность (бесплатно) могут получить граждане, имеющие 3-х и более детей (многодетные семьи), молодые семьи и семьи с детьми-инвалидами. Максимальные размеры земельных участков для целей индивидуального жилищного строительства на территории Великого Новгорода не могут превышать 1200 кв.м. 

Одним из основных условий для возможности получения земельных участков является следующий аспект:

- молодые семьи должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, при условии проживания одного из супругов либо одного молодого родителя в составе неполной молодой семьи на территории городского округа Великий Новгород; 

- граждане, имеющие 3-х и более детей (многодетные семьи) и семьи с детьми-инвалидами должны состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях или иметь основания для постановки их на такой учет. 

Согласно Правил землепользования и застройки в Великом Новгороде, утвержденных решением Новгородской городской Думы от 19.12.1996 № 36 (в ред. от 30.04.2015 № 490) на территории Великого Новгорода не предоставляются земельные участки для ведения огородничества и садоводства.
Вопрос № 4:

Возможно, ли запустить на территории Новгородской области (билборды, видеоролики, телереклама) социальную рекламу позитивной направленности? В форме «Занимайся спортом!», «Береги свой город!»
Ответ:

На территории Великого Новгорода предусмотрен порядок размещения социальной рекламы. С информацией о результатах размещения можно ознакомиться на официальном сайте Администрации Великого Новгорода adm.nov.ru.
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Департамент сельского хозяйства и продовольствия Новгородской области
	Вопрос № 1:

Какие существуют формы поддержки для развития сельского хозяйства в сфере малого бизнеса, в частности животноводства?
Ответ:

Финансовая поддержка но направлению «Животноводство» крестьянских (фермерских) хозяйств осуществляется в рамках государственной программы Новгородской области «Развитие агропромышленного комплекса Новгородской области на 2014-2020 годы», утвержденной  постановлением Правительства Новгородской области от 17.10.2013 № 271) (далее — Государственная программа) и ведомственных целевых программ, утвержденных департаментом сельского хозяйства и  продовольствия Новгородской области.

На условиях Государственной программы крестьянским (фермерским) хозяйствам области предоставляются следующие субсидии на возмещение части затрат:

по содержанию племенного маточного поголовья сельскохозяйственных животных;
по приобретению племенного молодняка сельскохозяйственных животных (кроме молодняка крупного рогатого скота специализированных мясных пород);

по содержанию племенного маточного поголовья крупного рогатого скота специализированных мясных пород;
на 1 кг. реализованного и (или) переданного в собственную переработку товарного молока первого сорта (в течение 20.. года) и (или) высшего сорта;

на приобретение пчеломаток, пчелосемей, пчелопакетов и ульев пчелиных;

на приобретение новых (не бывших в употреблении) машин, оборудования и механизмов для молочного скотоводства;

на содержание поголовья родительского и промышленного стада курнесушек яичных кроссов;

на возмещение части понесенных прямых затрат на создание и модернизацию объектов животноводства.
Поддержка начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм осуществляется в соответствии с подпрограммой «Поддержка малых форм хозяйствования» Государственной программы в виде грантов и/или единовременной помощи по начинающим фермерам и грантов по семейным животноводческим фермам, на условии конкурса.
Информация о видах государственной поддержки и порядку предоставления публикуется на официальном сайте департамента сельского хозяйства и продовольствия Новгородской области http://apk.novreg.ru/.

Вопрос № 2:
Будут ли продлены налоговые льготы в 2016 г. в сфере малого бизнеса на развитие сельского хозяйства?
Ответ:
В настоящее время налоговый кодекс Российской федерации (далее Кодекс) предусмотрены налоговые преференции в отношении сельскохозяйственных товаропроизводителей.
Введены и вступили в действие с 1 января 2013 года положения пункта 1.3 статьи 284 Кодекса, устанавливающие налоговую ставку по деятельности, связанной с реализацией производственной ими сельскохозяйственной продукции, а также с реализацией производственной и переработанной данными налогоплательщиками собственной сельскохозяйственной продукции, в размере 0 процентов.
Одной из мер поддержки крестьянских (фермерских) хозяйств и предприятий агропромышленного комплекса, относящихся к сельскохозяйственным товаропроизводителям, является социальный налоговый режим, который предусматривает замену уплаты налога на прибыль организаций, налога на добавленную стоимость, налога на имущество организаций и соответствующих налогов у индивидуальных предпринимателей уплатой единого сельскохозяйственного налога, исчисляемого по результатам хозяйственной деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей за налоговый период (пункт 3 статьи 346.1 Кодекса). 
Согласно статье 346.8 Кодекса налоговая ставка по единому сельскохозяйственному налогу для вышеуказанных налогоплательщиков установлена в размере 6 процентов.
Крестьянские (фермерские) хозяйства, предприятия и индивидуальные предприниматели агропромышленного комплекса вправе применять специальный налоговый режим в виде упрощенной системы налогообложения, который согласно статье 346.11 Кодекса также предусматривает замену вышеуказанных видов налогов налогом, уплачиваемым в связи с применением упрощенной системы налогообложения.

Статьей 346.20 Кодекса установлено, если объектом налогообложения являются доходы, налоговая ставка установлена в размере 6 процентов.
С 1 января 2016 года законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены налоговые ставки в пределах от 1 до 6 процентов в зависимости от категорий налогоплательщиков.
Если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, налоговая ставка установлена в размере 15 процентов. При этом законами субъектов Российской Федерации могут быть установлены дифференцированные налоговые ставки в пределах от 5 до 15 процентов в зависимости от категории налогоплательщиков.
Таким образом, законодательство Российской Федерации о налогах и сборах в части специальных налоговых режимов для налогоплательщиков, в том числе крестьянских (фермерских) хозяйств и  предприятий агропромышленного комплекса, предусмотрены пониженные налоговые ставки по сравнению с общим режимом налогообложения.
Вопрос № 3:
Актуальность фермерских хозяйств для Новгородской области?
Ответ:
Крестьянские (фермерские) хозяйства являются динамично развивающимися субъектами малого предпринимательства в структуре агропромышленного комплекса Новгородской области.

Рост производства сельскохозяйственной продукции в К(Ф)Х составил в 2014 году 110,5 процентов к уровню 2013 года, по предварительной оценке в 2015 году составит 122,5 процентов к уровню 2014 года.

Доля крестьянских (фермерских) хозяйств в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции возрастет с 6,7 процентов в 2013 году до 7,5 процентов 2015 году.

Сохранение сельского уклада жизни, социальный контроль над сельскими территориями – это задачи, которые можно решить, развивая деятельность крестьянских хозяйств.
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Департамент по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу Новгородской области
	Вопрос:

Должна ли я оплачивать квитанции, если я не заключала договор с компанией по капитальному ремонту жилых помещений?
Ответ:

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации обязанность по оплате взносов на капитальный ремонт общедомового имущества в многоквартирном доме возлагается на всех собственников помещений в многоквартирном доме, вне зависимости от наличия или отсутствия договора, заключенного в письменной форме.


	Окуловский

муниципальный

район


Областное автономное учреждение «Дом молодежи, региональный центр военно-патриотического воспитания и подготовки граждан (молодежи) к военной службе»
	Вопрос № 1:
Возможно, ли возобновить проведение областного молодежного форума «Велье»?

Ответ:

Планом работы ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» на 2016 год запланировано проведение Новгородский областной молодежный форум. Формат форума останется таким же, как и в прошлые годы: будут работать несколько площадок по основным направлениям молодежной политики. Информация о времени, месте проведения, а также положение о форуме будут направлены в адрес органов управления молодежной политикой муниципальных районов и городского округа и размещены на официальном сайте ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» www.dommol53.ru 

Вопрос № 2:

Нужно ли поддерживать творческие инициативы молодежи? Чем можно было бы поддержать начинающего художника, фотографа?

Ответ:

Безусловно, творческие инициативы являются стимулом, двигателем к прогрессу, к развитию, к совершенствованию системы. В молодежной политике творческие инициативы молодежи являются чуть ли не передовыми, и, конечно, их нужно поддерживать, содействовать их реализации и продвигать на более высокий уровень. К примеру, «Домом молодежи» была с большим удовольствием поддержана инициатива творческих людей, музыкантов и активных ребят, и на протяжении трех лет реализовывался проект «Арт-фестиваль «Птица», в рамках которого были консолидированы средства и ресурсы не только бюджетные, но были привлечены к реализации партнеры и спонсоры. Это как раз тот случай, когда все ветви власти и представители бизнес - сообщества поддержали талантливую молодежь и провели масштабный арт-фестиваль, где было представлено много жанров и талантов. Художники и фотографы могли выставить свои работы на суд зрителя. 

В качестве поддержки творческих инициатив также проводятся областные конкурсы грантовой поддержки, где можно претендовать на финансовую поддержку при реализации проектов. Художнику и фотографу, начинающему свой творческий путь, «Дом молодежи» может предложить помощь в организации авторских фотовыставок и выставок картин, а также в распространении информации о молодых авторах. Ведь главное на первых шагах своей творческой карьеры получить одобрение и заинтересованность зрителя, общества, получить в их лице поклонников и фанатов его таланта. Если художнику и фотографу для повышения своего мастерства необходимо посещение мастер-классов и советы уже состоявшихся художников и фотографов, то ДМ всегда готов посодействовать в получении необходимой информации, где этому можно научиться.
Вопрос № 3:

В Ярославской области  созданы  сельскохозяйственные студенческие отряды, в них более  тысячи человек.  Возможно ли создание таких отрядов в нашем регионе?
Ответ:

Создание студенческих сельскохозяйственных отрядов в нашем регионе возможно. Это обсуждалось на круглом столе окружного слета студенческих трудовых отрядов Северо-Западного федерального округа, где руководителю Новгородского регионального отделения Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды» было поручено проработать этот вопрос. Но самое главное - инициативность и желание работать у студентов, если это будет, то будут создаваться все новые и новые отряды.

Вопрос № 4:

В настоящее время не менее актуальной является тема последних трагических событий, связанных с террористическими актами. Что вы планируете сделать для укрепления гражданского единства, воспитания толерантности, противодействия экстремистским проявлениям в молодежной среде?

Ответ:
ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» ежегодно в рамках пункта 2.6 мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Новгородской области» государственной программы Новгородской области «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Новгородской области на 2014-2016 годы», утверждённой постановлением Правительства Новгородской области от 17.10.2013 № 270 проводит ряд мероприятий:

- турнир по футболу среди команд общественных молодежных организаций, иностранных студентов;
- областная акция «Мы против террора!». Акция проведена на территории всех муниципальных районов и городской округе Великий Новгород;
- областное мероприятие «Территория безопасности»;
- межрайонный фестиваль национальных культур «Дружба народов»;
- круглый стол «Профилактика экстремизма терроризма в молодежной среде» с участием представителей этнических общин региона.

В 2016 году будут проведены мероприятия уже ставшие традиционными. Для более широкого привлечения молодежи, воспитания толерантности и укрепления гражданского единства намечен ряд мероприятий в тесном сотрудничестве с НовГУ и этническими общинами региона.

Вопрос № 5:
Какие религиозные организации действуют в нашем регионе?
Ответ:

Согласно статистической информации по состоянию на 1 января 2015 года в реестре зарегистрированных некоммерческих организаций Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Новгородской области содержались сведения о 892 некоммерческих организациях, из которых:

- 476 общественных объединений;

- 251 некоммерческая организация;

- 122 религиозные организации;

- 43 региональных отделений политических партий.
Подробную информацию о зарегистрированных на территории Новгородской области религиозных организациях можно получить на информационном портале Министерства юстиции Российской Федерации http://unro.minjust.ru/NKOs.aspx.
Вопрос № 6:
Прошла подготовку педагогических кадров «Школа вожатых». Могу ли я трудоустроиться в загородный лагерь на территории Новгородской области. Куда следует обратиться?

Ответ:

После прохождения подготовки педагогических кадров «Школа вожатых», если вы совершеннолетний, то можете трудоустроиться в загородный лагерь на территории Новгородской области. Прежде всего, необходимо обратиться к руководителю проекта в вашем муниципальном районе, который поможет вам с трудоустройством. Если возникнет проблема, то руководитель проекта совместно со специалистом ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» найдут решение проблемы.
Вопрос № 7:
Побывал в лагере «Вымпел –Заручевье»  в Поддорском  районе, мне очень понравилось . Как попасть туда на летнюю смену и сколько это будет стоить?
Ответ:
Социальный проект президента компании "ZENDEN" Павлова Андрея Васильевича по возрождению деревни Заручевье Поддорского района Новгородской области включает в себя следующие направления: 

-проведение военно-патриотических трудовых лагерей "ВЫМПЕЛ-Заручевье";

-туристических и военных сборов;

-спортивных слетов и т.д.;

-строительство туристического центра с развитой инфраструктурой;

-создание Учебного центра "Заручевье" 

Подробная информация размещена на сайте www.zendenproekty.com и в группе vk.com/centrzaruchevie 
Контакты: Орг. комитет «ZENDEN»

8(495)-357-10-90 zaruchevie@zenden.ru 
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Комитет образования Администрации Новгородского муниципального района
	Вопрос:

Какие меры предпринимаются на территории Новгородского района для поддержки и развития дополнительного образования?
Ответ:

В Новгородском муниципальном районе дополнительное образование реализуется в рамках подпрограммы «Развитие дополнительного образования в Новгородском муниципальном районе» муниципальной программы «Развитие образования и молодежной политики в Новгородском муниципальном районе на 2014-2020 годы», утвержденной Постановлением Администрации Новгородского муниципального района от 26.12.2013 №516.
С целью организации содержательного досуга и занятости в Новгородском муниципальном районе детям и подросткам представляется широкий спектр объединений дополнительного образования.

В 2015 -2016 году на территории района в 17 общеобразовательных организациях и одном учреждении дополнительного образования функционируют 332 творческих, научных, технических, спортивных и других объединений дополнительного образования.
На реализацию мероприятий в сфере дополнительного образования ежегодно выделяется 100 тыс. рублей из муниципального бюджета, привлекаются внебюджетные средства.

В муниципальной организации дополнительного образования со всеми педагогическими работниками заключены эффективные контракты, что значительно улучшило качество предоставляемых услуг. Согласно проведенному в апреле-мае 2015 года мониторингу по изучению уровня удовлетворенности предоставляемыми услугами дополнительного образования, удовлетворенность родителей составляет 96,8%, детей – 97%.

Педагогические работники в сфере дополнительного образования своевременно проходят курсы повышения квалификации, профессиональную переподготовку.
	Великий 

Новгород


Департамент финансов Новгородской области
	Вопрос:
Много говорится и делается для того, чтобы заработная плата в образовании было достойна, тех усилий, которые предпринимаются педагогами, а сфера молодёжной политики никогда не затрагивается. Предусматриваются ли какие шаги в этом направлении?
Ответ:

Сообщаем, что в условиях ограниченных бюджетных ресурсов оказать финансовую помощь муниципалитетам для повышения заработной платы работникам муниципальных учреждений, не подпадающих под действие Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной помощи» (в том числе учреждений в сфере молодежной политики), не представляется возможным.

Вместе с тем, рост заработной платы работников таких учреждений может быть обеспечен за счет привлечения внебюджетных средств в рамках уставной деятельности и проведения оптимизации штатного расписания.

Для сведения: по данным Администрации Чудовского муниципального района, муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный центр Диалог» доходов от оказания платных услуг и другой приносящей деятельности не имеет. Все расходы, включая оплату труда работников, осуществляются полностью за счет средств местного бюджета. Средняя заработная плата работников списочного состава по сравнению с 2012 годом увеличилась в 1,8 раза и в 2015 году составит 15,0 тыс. рублей.
	Чудовский
муниципальный
район


Департамент здравоохранения Новгородской области
	Вопрос № 1:
Предоставляются ли льготы по бесплатному лекарственному обеспечению детям до 3-х лет?
Ответ:

Согласно областному закону от 10.05.2007 г. №97-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан и наделении органов местного самоуправления Новгородской области отдельными государственными полномочиями в области здравоохранения» (Приложение №2) установлены категории граждан, которым предоставляются меры социальной поддержки в виде бесплатного лекарственного обеспечения, в том числе и детям первых трех лет жизни.
Вопрос № 2:
Является ли бесплатным экстракорпоральное оплодотворение в Новгородской области?
Ответ:

Экстракорпоральное оплодотворение проводится в Новгородской области в рамках программы ОМС. Направление осуществляет лечащий врач при наличии медицинских показаний.
	Окуловский муниципальный
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Администрация Холмский муниципального района
	Вопрос:
От кого можно получить вопрос о программе, которая существует в районе и области по приобретению жилья для молодых семей?
Ответ:

Об информации о программе по приобретению жилья, можно получить в отделе по вопросам жизнеобеспечения и строительства у ведущего служащего отдела Загайновой Е.А. или по телефону             8 (81654) 59-134
	Холмский

муниципальный

район



Комитет культуры, спорта и туризма Администрации Любытинского муниципального района
	Вопрос:
Планируется ли рост увеличения финансирования  молодежной политики?
Ответ:

В бюджете Любытинского муниципального района запланировано увеличение расходов в 2016 году по молодежной политики на 4,7 % по отношению к финансированию 2015 года.
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