Концепция проведения областной акции «Победы нашей негасимый свет»,  посвящённой Дню полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады немецко-фашистскими войсками (27 января) и Дню подвига группового солдатского самопожертвования Героев Советского Союза - Герасименко И.С., Красилова А.С., Черемнова Л.А. в годы Великой Отечественной войны(29 января)

Хештегиакции:#священныйподвиг#священнаясвобода

Период проведения:27-30января 2019 года
Цель акции:
· формирование у жителей области патриотизма, гражданского самосознания;
· воспитание уважительного отношения к истории, героическому прошлому своей Родины, к подвигам ветеранов Великой Отечественной войны;
· развитие активной жизненной позиции;
· обеспечение преемственности поколений.
Организаторы:органы управления образованием и молодёжной политикой,Домамолодёжи муниципальных районов, городского округа.

Участники акции:молодёжьНовгородской области.

Концепция проведения акции: 
С27 по 30 января 2019 года в городском округе и муниципальных районах Новгородской области проводятся патриотические мероприятия:
уроки мужества на территории музеев и школ муниципального района и городского округа;
исторические квесты и акции;
[bookmark: _GoBack]раздача информационных материалов с важными фактами о блокаде;
торжественно-траурные церемониис зажжением свечей в память о погибших защитниках и жителях блокадного Ленинграда (в виде цифры 900);
«Мой род - мой народ» (проведение исследовательских работ совместно с родительской общественностью по изучению истории освобождения городов от немецко-фашистских захватчиков через изучение семейных архивов);
«В памяти поколений» (демонстрация кинофильмов и театральных постановок гражданско-патриотического содержания для молодежи);
«Войной испепеленные года» (организация и проведение тематических встреч и вечеров памяти с ветеранами Великой Отечественной Войны);
«И поет мне в землянке гармонь» (организация и проведение концертных программ в образовательных и общеобразовательных организациях, Домах культуры с привлечением ансамблей народной самодеятельности, народных театров, Домов народного творчества и хоровых ансамблей); 
«Навечно в памяти народной» (проведение шествий, митингов и возложение цветов к братским захоронениям и могилам неизвестного солдата);
«Подвиг отцов - сыновьям в наследство» (написание «писем в прошлое»— взгляд современной молодежи на подвиг самопожертвования и место подвигу в современном мире).
	27-30 января 2019 годафото и видеоматериалы выкладываются в социальных сетях, на сайтах администраций и Домов молодёжи. Отчёты о проведении мероприятий согласно прилагаемой формы с тремя качественными фотографиями и видео-материалами,а также другой запрашиваемой информацией направляютсяв ОАУ «Дом молодежи, центр подготовки граждан к военной службе» до 5 февраля 2019 года.
