Дополнительные ответы на вопросы от молодежи

	Департамент архитектуры и градостроительной политики Новгородской области

	Вопрос:

На основании, каких документов семья признается нуждающейся в получении жилья? Какие программы действуют в Новгородской области?

Ответ:

На первый блок вопроса можно обратиться в органы местного самоуправления муниципального района и городского округа. Документы размещены на официальном сайте органа местного самоуправления муниципального района и городского округа.

На второй блок вопроса:

С 2008 года на территории области реализуется программа по ипотечному жилищному кредитованию, предусматривающая предоставление отдельным категориям граждан, в том числе молодым семьям, социальных выплат из областного бюджета на уплату первоначального взноса или погашение ипотечного жилищного кредита. 


За истекший период выплаты предоставлены 668 молодым семьям на общую сумму более 260 млн. рублей, еще 929 семей получили социальные выплаты на погашение кредита в связи с рождением (усыновлением) ребенка. Общая сумма таких выплат составила 59 млн. рублей.


  В 2011 году Новгородская область вошла в число регионов, участвующих в реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище».


За период с 2011 по 2015 годы участниками подпрограммы признаны 1165 молодых семей, социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья предоставлены 380 молодым семьям. Общая сумма выплат составила 232,4 млн. рублей, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета – 56,7 млн. рублей, за счет средств областного бюджета – 140,3 млн. рублей, за счет средств муниципальных образований – 35,4 млн. рублей.


По сравнению с 2011 годом средний размер социальной выплаты в 2015 году увеличился в 1,35 раза и составил 723,5 тыс. рублей.  


Около 14 % молодых семей направили выплаты на оплату договоров строительного подряда, суммарный объем выплат, использованных для строительства индивидуального жилого дома, составляет 36,42 млн. рублей, общая площадь построенных домов – 5,3 тыс. квадратных метров.


В реализации подпрограммы принимают участие 18 муниципальных районов Новгородской области и областной центр Великий Новгород (86 % от общего количества муниципальных районов области). 


В 2016 году социальные выплаты на общую сумму 56,67 млн. рублей получат 80 молодых семей.


Молодым семьям и молодым специалистам, проживающим в сельской местности, предоставлена возможность стать участниками федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» (ранее - «Социальное развитие села до 2013 года»). 


За период с 2008 по 2015 годы социальные выплаты на приобретение (строительство) жилья на селе получили 468 молодых семей и молодых специалистов. Суммарный размер выплат составил 399,54 млн. рублей.


В 2016 году выплаты будут предоставлены 32 молодым семьям на сумму 45,55 млн. рублей.


В соответствии с областным законодательством молодые семьи, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, имеют право на бесплатное получение в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства.


За период с 2011 года по март 2016 года в списки получателей земельных участков включены 2840 молодых семей. Получили земельные участки 2263 молодые семьи. Суммарная площадь предоставленных участков составляет 2868,6 тыс. квадратных метров.


С 2014 года на территории Новгородской области реализуется государственная программа «Жилье для российской семьи». 


По состоянию на 01.04.2016 в сводный реестр граждан – участников программы включены 763 заявителя. Около 30 % от общего числа участников программы составляют молодые семьи с детьми. 


Строительство первого из 4-х многоквартирных домов на 207 квартир общей площадью 10,6 тыс. квадратных метров планируется завершить в августе 2016 года.


Подробная информация о программе «Жилье для российской семьи», подпрограммах «Обеспечение жильем молодых семей», «Ипотечное жилищное кредитование в Новгородской области», в том числе тексты нормативных правовых актов, регулирующих участие граждан в каждой из программ, размещена на сайте департамента архитектуры и градостроительной политики Новгородской области по адресу: http://uag53.novreg.ru.

Консультацию можно получить по телефонам: 732-305 (программа «Жилье для российской семьи»), 78-00-76 (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»), 73-99-90 (подпрограмма «Ипотечное жилищное кредитование в Новгородской области»). 

За информацией об участии в программе по устойчивому развитию сельских территорий, по вопросу получения в собственность земельного участка под индивидуальное жилищное строительство необходимо обращаться в администрацию муниципального образования по месту жительства.

Подробное описание программ (кроме программы по селу и предоставления земельных участков), категории участников, перечни документов для участия в программах размещены на 
сайте департамента архитектуры и градостроительной политики Новгородской области на главной странице и в разделе «Деятельность департамента».
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муниципальный

район

	Департамент внутренней политики Новгородской области

	Вопрос:

Как формируется кадровый резерв вакансий при Администрации муниципалитетов для молодых специалистов?

Ответ:

Современные условия развития общественных отношений обуславливают необходимость применения инновационных подходов в системе управления и организации функционирования муниципальной службы, эффективность которой зависит от компетентности ее кадрового состава.

Правительством Новгородской области, органами местного самоуправления Новгородской области осуществлен комплекс мероприятий, направленных на создание и совершенствование правовых, организационных, финансовых, методологических основ муниципальной службы, формирование высокопрофессионального кадрового состава муниципальных  служащих органов местного самоуправления Новгородской области.

В соответствии со статьей 42 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131 – ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правовое регулирование муниципальной службы, включая требования к должностям муниципальной службы, определение статуса муниципального служащего, условия и порядок прохождения муниципальной службы, осуществляется федеральным законом, а также принятыми в соответствии с ним законами субъекта РФ, уставами муниципальных образований и иными муниципальными правовыми актами.

В соответствии с частью 6 статьи 16 Федерального закона от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – федеральный закон №25-ФЗ) поступление гражданина на муниципальную службу осуществляется в результате назначения на должность муниципальной службы на условиях трудового договора в соответствии с трудовым законодательством с учетом особенностей, предусмотренных Федеральным законом № 25-ФЗ.

Согласно части 1 статьи 17 Федерального закона №25-ФЗ при замещении должностей муниципальной службы в муниципальном образовании заключению трудового договора может предшествовать конкурс, в ходе которого осуществляется оценка профессионального уровня претендентов на замещение должности муниципальной службы, их соответствия квалификационным требованиям.

Вместе с тем, в большинстве муниципальных образований Новгородской области подбор персонала на муниципальную службу в органы местного самоуправления осуществляется путем проведения конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы, а также назначения на должности муниципальной службы из кадрового резерва и резерва управленческих кадров. Активная работа в этом направлении ведется в Администрациях Боровичского, Валдайского, Маловишерского, Марёвского, Новгородского, Парфинского, Окуловского, Солецкого, Старорусского, Холмского, Чудовского муниципальных районов.

В соответствии со статьей 13 Федерального закона №8 от 09 февраля 2009 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» Администрации размещают на своем официальном сайте в сети Интернет информацию о кадровом обеспечении органа местного самоуправления, в том числе:

а) порядок поступления граждан на муниципальную службу;

б) сведения о вакантных должностях муниципальной службы, имеющихся в органе местного самоуправления;

в) квалификационные требования к кандидатам на замещение вакантных должностей муниципальной службы;

г) условия и результаты конкурсов на замещение вакантных должностей муниципальной службы;

д) номера телефонов, по которым можно получить информацию по вопросу замещения вакантных должностей в органе местного самоуправления.

Также следует отметить, что Федеральным законом от 04 ноября 2014 года №331-ФЗ предусмотрено размещение сведений о вакантных должностях органов местного самоуправления на едином информационном ресурсе – официальном сайте государственной информационной системы в области государственной службы. 

Таким информационным ресурсом определена федеральная государственная информационная система «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» (gossluzhba.gov.ru), на официальном сайте которой в соответствии с действующим законодательством начиная с 1 июня 2015 г. в обязательном порядке размещается информация о вакантных должностях в  органах местного самоуправления. По состоянию на 01 апреля 2016 года на Портале размещены объявления о 70 открытых (объявленных) вакансиях.
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